



2023年我省交通固定资产投资1548.4亿元



星报讯(记者 章沁园) 1月15日上午,我省2024年交通运输工作会议召开,会上全面总结2023年工作成效,部署安排2024年重点工作。记者获悉,2023年,我省交通重大工程实现新突破,固定资产投资再创历史新高,完成投资1548.4亿元,同比增长11.8%,投资增幅居全国前列。

一批外联内畅的重大项目建成运营,江淮运河全线通航,实现江淮联通千年梦想,改变了江淮之间水运绕道京杭运河的历史,缩短了200至600公里运输航程,我省正式形成“双通道达海、两运河入江、河江海联运”水运新格局。

新增高速公路通车里程327公里

2023年我省充分利用专班工作机制,高频率调度研究、高强度部署推进交通重点项目建设,京台高速合蚌段改扩建等10个高速公路项目、安庆港宿松港区公用码头等4个水运重点项目顺利开工,阜阳至淮滨等7个高速公路项目、淮北港孙疃码头等5个水运重点项目如期建成,

新增高速公路通车里程327公里、高等级航道371公里、一级公路346公里,一级公路总里程突破7000公里大关。阜阳机场改扩建工程建成运营,界首、金安通用机场主体工程完工。

新改建农村公路4166公里

2023年,我省新改建农村公路4166公里,完成农村公路养护工程、安防工程各1.2万公里,20户以上较大自然村硬化路比例达99.7%以上。获批农村公路“一路一档”信息化建设试点省,路况自动化检测覆盖率达60%。创建四好农村路国家级示范单位11个、省级示范单位13个,城乡交通运输一体化国家级示范单位5个、省级示范单位9个。池州贵池区黄栗路获评全国“我家门口那条路——最具人气的路”,和县丰乐古道等5条路获评“第三届全国美丽乡村路”。

新增31个千吨级泊位

2023年,裕溪一线船闸提前一年建成试通航。建成7个万吨级泊位,新增31个千吨级泊位,年通过能力增加2642万吨。引进全球头部集装箱班轮公司马士基入驻合肥港。新增13条水路集装箱航线,常态化运行64条、每周

稳定开行257航次,成功开通芜湖—俄罗斯(海参崴)外贸集装箱直航,以及墨西哥国际滚装航线,填补我省远洋运输空白。完成水路货运量15.4亿吨、港口货物吞吐量6.7亿吨、集装箱吞吐量247万标箱,同比分别增长9.8%、10.5%、15.4%。芜湖港三山港区扩大开放通过国家验收。推动沿江口岸外贸直航业务加快复苏,完成67个直航航次、货运量34.5万吨。

全省运输机场旅客同比增长110.6%

2023年,我省运输机场旅客、货邮吞吐量同比分别增长110.6%、65.5%。合肥机场重返千万级机场行列,芜宣机场旅客吞吐量首次突破百万,7条国际及地区客运航线恢复运行;新开通至达拉斯、纽约等6条全货机航线,合肥机场开通我省首条第五航权国际货运航线。

2024年,我省主要目标任务为完成交通建设投资1300亿元以上;完工高速公路500公里,新增高速公路通车里程300公里,六车道及以上高速公路里程达到1000公里以上;新增一级公路280公里、高等级航道100公里以上;完成港口集装箱吞吐量250万标箱、民航机场旅客吞吐量1600万人次、货邮吞吐量14万吨以上。

安徽养老服务领域再传佳绩

星报讯(记者 吴笑文) 近日,国家标准化管理委员会印发《关于2023年度104个国家级服务业标准化试点验收评估合格的通知》,经对国家级服务业标准化试点项目评估总结材料进行审核,国家标准化管理委员会确定2023年度104个国家级服务业标准化试点项目验收评估合格。安徽省实施的阜阳老年公寓养老服务标准化试点、合肥瑶海养亲护养院养老服务标准化试点等两个项目列入试点通过名

单,均为养老服务领域。

国家标准化管理委员会《关于下达2024年度国家级服务业标准化示范项目的通知》,经各地推荐、答辩评审和社会公示,国家标准化管理委员会确定了2024年度国家级服务业标准化示范项目10个。安徽省民政厅推荐的安徽省九久夕阳红养老服务标准化示范项目列入其中,系安徽省唯一项目。

绩溪县家朋学校留守儿童实现“微心愿”



天气虽然寒冷,但是却有一股暖流在绩溪县家朋学校流淌。日前,由杭州市爱心人士发起的“微心愿”活动,为山区的留守儿童送来了温暖的关怀和丰

富的礼物。收到“微心愿”包裹的那一刻,孩子们的脸上洋溢着灿烂的笑容。他们表示,这些物品对他们来说非常实用,能够帮助他们更好地学习和生活,十分感谢来自远方的叔叔阿姨的关爱。

2023年12月23日,由杭州市上城区文明办“关注留守儿童 播撒爱心阳光”系列活动走进绩溪县家朋学校,杭州各界爱心人士筹集的书籍、学习用具、防寒用品等爱心物资装满了整整6辆小汽车,还和家朋学校的全体师生联合开展了心肺复苏操作指导、祭扫了许家朋烈士陵园等社会实践活动。临离开时,杭州的志愿者表示将持续开展关爱活动。元旦刚过,家朋学校的留守儿童就又收到了来自杭州的“微心愿”爱心包裹。

濮子莹 朱孝龙 曹开发

泗县:打造“15分钟阅读圈”

星报讯(朱磊 董泽甫 记者 禹志强) 近年来,泗县文化部门积极对接社会各界群众阅读需求,不断完善设计,建设更高质量的公共文化空间,成功打造出各具特色、量身定做的泗县“15分钟阅读圈”新模式。

打造“产业工人版”城市阅读空间。泗县文化部门大力推进县开发区(中恒)和县双创产业园2个产业工人集聚的区域进行城市阅读空间建设工作,并以产业工人群众知识和技能提升为抓手,将职工读书与提高自身能力、适应工作岗位、规划职业生涯等联系起来,不断为产业工人队伍素质建设提质赋能。

打造“超市顾客版”城市阅读空间。泗县文化部门积极协调泗县佳美嘉购物中心,在“寸土寸金”的大

型商超开办城市阅读空间一角,并以文化开放的态度和独到的艺术视野,满足超市购物顾客的美好文化生活新期待,推动了公共文化服务体系繁荣发展。

打造“隋唐文化公园版”城市阅读空间。在人口密集、人流量大、环境优美的泗县清水湾公园建设城市阅读空间,泗县文化馆通过引导周边群众自觉参与全民阅读活动,提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,让读书活动成为联系群众、影响群众、引领群众、服务群众的有效载体。

泗县各城市阅读空间根据地理位置和功能定位,除满足基本阅读外,还常态化开展各类送温暖、送科普、送演出和送电影等多种志愿服务活动。

凌晨载客疑遇小偷 网约车司机为警方送上“神助攻”

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从合肥警方获悉,近日凌晨,一名网约车司机载客疑遇小偷,临危不乱、冷静处置,为警方送上“神助攻”,协助速破一起盗窃案件,两名犯罪嫌疑人被当场抓获。

1月5日凌晨,陈师傅在安徽六安接到两名神色慌张的年轻男子,其中一名男子上车时顺手将一只黑色袋子放进出租车的后备箱。行驶途中,两名男子一直在变换目的地,一会说要去浙江丽水,一会又要改道合肥,这让陈师傅顿时警觉起来。

“一般夜里打车都是有急事,目的地很明确,不会这样变来变去的,而且他们说话含糊,明显有问题!”联想到一个小时前,自己还遇到民警在路边盘查问有没有见过几名可疑的年轻男子,陈师傅心中的怀疑更深。“不会就是警察要找的人吧?”为不打草惊蛇,陈师傅一边按原定行程驾驶机动车,一边寻找机会报警。

凌晨3时许,当车辆快到沪陕高速新桥服务区时,陈师傅谎称要给车充电,将车暂时停了下来。趁两人在服务区休息,陈师傅悄悄打开了后备箱,只见袋子里装满了条装的香烟和包装完好的白酒。陈师傅更加确定他们是小偷,于是悄悄地拨打了110报警电话。

合肥市公安局经开分局高刘派出所接到报警后,火速赶到服务区,并在陈师傅的指引下将毫无防备的两名男子控制住。

经审讯,两人承认了1月4日在六安市叶集区伙同他人盗窃商店营业款和烟酒的事实。经过与六安警方联系,民警了解到盗窃案件发生后,店家第一时间报了警,嫌疑人的同伙很快落网,只有这两人侥幸逃脱,准备打车前往外地躲藏,没想到途中遇到了机智的陈师傅。

目前,两名男子已被移交六安叶集警方依法处理,被盗物品全部追回。

肥东县白龙镇 开展节前食品安全专项检查

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘志平) 连日来,肥东县白龙镇食安办、市场监管所开展了春节前食品安全专项检查。检查组以辖区内食品销售和餐饮单位为重点检查对象,以粮油米面、散装食品、乳制品、肉食、牛奶、酒类等节令食品为重点,详细查看健康证是否有效、进货查验制度和索证索票制度是否建立、卫生安全管理制度是否落实等情况。下一步,白龙镇食安办将持续对辖区食品安全经营主体进行不定期“回头看”检查,全力守护好辖区群众“舌尖上的安全”。